



上海思甜家禽养殖专业合作社

市区直销店地址：黄浦区西凌家宅路160号 传真：021-58233496 销售热线：

合作社地址：浦东新区大团镇团新村二团1518号 58233820 13671750473

思甜农产品，安全卫生天然绿色。中国著名品牌，通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

300亩立体种养示范基地，采用生态循环方法生产无公害绿色农产品。

产品介绍：“联手”牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜。

[地方案例]

天津市多措并举
促农民合作社提质增效

据天津市农委介绍，天津市农民主合作社呈现蓬勃发展态势。在数量快速增长的同时，合作社在运行质量、带动能力等方面也明显增强。截至今年4月底，全市累计发展各类农民合作社7228家，实际辐射带动41万多农户。

近年来，为促进农民合作社加快发展、提质增效，该市多措并举，先后出台了《天津市人民政府办公厅关于促进我市农民专业合作社加快发展的意见》，提出八大支持政策；颁布了《天津市农民专业合作社促进条例》，将促进农民合作社发展纳入法律体系。

加大对农民合作社人员的培训力度。该市农委、财政局联合制定了《关于实施农民合作社负责人财会人员和辅导员三年免费培训行动计划的方案》，用3年时间对全市400名合作社辅导员进行系统、综合培训。

引导农民合作社规范化发展。自2009年以来，该市农委广泛开展市级和示范农民合作社创建活动，累计创建市级社402家，示范社84家；收集了25家农民合作社典型资料，编印了《津郊农民合作社风采》，树立了一批可学、可看、可比的标杆和样板。

积极开展土地股份合作社试点。引导组建了37家村两委班子牵头，全体或大多数村民以土地承包经营权入股组建的股份合作社试点，累计入股土地11万多亩，入社农户1.4万余户，不仅改变了传统粮食种植区一家一户的生产经营模式，也积极稳妥地推进了土地的适度规模经营。

探索发展农产品销售联合社。围绕如何畅通合作社产品销路，培育发展大型区域性农产品销售联合社试点，截至目前，已有宝坻凯霞农产品销售联合社、武清黑马农产品销售联合社2家登记并开业。

何会文

湖北监测国家级示范合作社不合格者取消资格

据湖北省农业厅消息，按农业部部署，农业厅下发通知，正式开展对农民专业合作社示范社的监测工作。《通知》要求对示范社运行情况进行综合评价，对监测不合格的将取消示范社资格，以确保国家示范社的先进性和代表性，将示范社打造成品牌、合作经济的典范、现代农业的先行者。

据了解，2011年，国家农业部、发展改革委、财政部、银监会等12个部门和单位联合评选了6663家农民专业合作社示范社，这些示范社都在监测范围之内。湖北省有299家。

监测标准，“符合《评定办法》第五条规定的依法登记设立、实行民主管理、财务管理规范、经济实力较强、服务成效明显、产品(服务)质量安全、社会声誉良好等国家示范社标准；按照国家工商总局《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》规定，在2015年6月30日前依法进行年报公示，不存在经营异常情况。”

据了解，对于淘汰的示范社，本次不再递补，在下一次评定中等额追加。

徐思弘

贵州省六盘水市农村资源变股权、资金变股金、农民变股民

农村在“三变”中迸发新活力

2014年开展以来，六盘水市结合实际，以繁荣农村经济，实现同步小康为核心，提出农村发展的“农村资源变股权、资金变股金、农民变股民”战略，有效地推动促进了六盘水市“三农”发展的内生动力。去年，该市15.6万农民通过“三变”受益，人均增收3936元，贫困发生率从2013年的23.5%下降为17.9%。

紧扣“三农”求破题——

改革开放以来，六盘水市的工业快速发展，而农业发展速度相对较慢，城乡差距不断扩大，在经济发展中农村资源限制和发展资源短缺并存，要改变这一局面，必须在发展农业、增加农民收入上下功夫，在深化农村产权制度改革上下功夫。

地处贵州西部乌蒙山脉深处的六盘水市，是一座煤炭工业城市，城乡二元结构矛盾突出。当地组织部门统计，2013年全市“空壳村”占一半以上，村级集体经济空心化，发展无力，想创业的农民缺门路、缺技术、缺平台，涉农企业缺劳动力、缺土地，缺资金。如何“唤醒”农村大量“沉睡资产”，已经成为六盘水“三农”发展的一大挑战。

作为滇桂黔石漠化片区区域发展与扶贫攻坚的重点区域，六盘水市每年都投入大量的扶贫资金，但财政资金整合难、使用效益偏低的问题长期无法得到解决，村级组织、企业、农民三者缺乏共同利益纽带，小规模的分散经营和发展现代农业愈发不协调。既要“普适性”，又要增强发展“内生动力”，如何让农村封闭式经济向开放型经济提升，让农村这个源头活水真正活起来？

2014年以来，六盘水市将“三农”改革发展的重点放在了创新集体资产管理方式，财政资金投入方式上来，从土地流转、发展农业合作社的基础出发，探索农村“资源变股权、资金变股金、农民变股民”的发展模式，大力发展战略山地高效农业，实现农民脱贫致富。

资源变股权，让沉睡的资源活起来。采取存量折股、增量配股、土地入股等多种形式，转换为企业、合作社或者其他经济组织的股权，推动农村资产股份化、土地股权化，盘活各种资源要素，形成资源叠加效应。这样一来，仅仅一年的时间，六盘水市就有15.5万亩集体土地，7.4万亩四荒地和6.3万平方米水面转变为村集体持有的股权。

资金变股金，让分散的资金聚起来。六盘水市将财政投入到村的发展类资金，原则上转变为村集体和农民持有的资本金，投入到企业、合作社或其他经济组织，形成村集体和农户持有的股金，村集体和农民按股比分享收益，从而实现资金使用的效益最大化，推动农村加快发展。

农民变股民，让农民群众富起来。把农民从传统农业中解放出来，让资金在市场中流动起来，鼓励农民以土地承包经营权、资金等入股企业、合作社或其他经济组织，按照股份获得收益。同时将财政定向投放到贫困户的帮扶资金，转变为贫困户持股，投入到村集体领办和创办的经济组织获益。去年，全市56682名贫困人口受益于扶贫资金变作资本金入股，30789人因此脱贫。

规划面积100平方公里的六枝特区的大用现代农业产业园区里，3万亩的凉都红樱桃长势

喜人。园区负责人介绍，荒山荒坡的流转费交给农民后，很多人都拿这部分钱入股园区的企业或者合作社，每年能拿到一笔不菲的股金分红。

激活效应——

“三变”将市场机制和资本运作模式引入农村，促使各种资源要素流动起来，激发了农村发展活力

“参与土地流转的2.86万户、10.1万农民实现户均增收4434元、人均增收1128元；8万农民通过入股分红，人均增收1020元以上；20余万农民通过创业就业，人均工资收入达5000元以上。”这是2014年六盘水实施“三变”后带来的变化，也是当地农村改革发展的一个缩影。

“三变”将市场机制和资本运作模式引入农村，促使农村各种资源要素流动起来，把财政扶贫资金整合起来，将农民从传统生产方式中解放出来，制度创新的激活效应集中凸显。如今，伴随农村改革的不断深入推进，六盘水市基本消除了农村资源闲置浪费，激发了农村发展活力，破解了农业产业发展融资难和资金短缺的问题，推动着农民的收入稳步增长。

盘县普古乡舍烹村是一个典型贫困村，自2012年起，当地在民营企业家陶正学的带领下，从成立普古银湖种植养殖农民专业合作社开始，通过土地入股、流转倒包、合作入股、资金整合等形式，规模发展猕猴桃、蓝莓、刺梨等产业和现代高效农业，把穷山村变成了高原湿地生态农业示范园，每亩耕地产值从过去300元提高到5万余元，2014年，当地农民人均收入从上年的7760元提高到11260元。

集体资产变股权，为村级组织、农民创业兴业提供了“第一桶金”。去年，六盘水市通过土地资源转股权，建成万亩以上农产品生产基地42个，千亩以上优质原料生产基地58个，消除“空壳村”157个，村级集体积累比上年增长22.6%；培育种养大户2107户、致富能手3530人、8000多农民成功创业。

采取入股市场主体、贴息撬动金融资金等方式，让直接到户的财政资金成为能够生财的经营资本，给贫困户带来了一条持续生财之道，也为精准扶贫找到了一条新路子，解决了财政扶贫资金投入分散、“一次性”使用效益低的问题。

贫困群众“洗脚上岸”，种什么、怎么种、怎么卖的问题交给了企业，农民依靠土地又不完全依赖土地，直接成为产业链上的投资者、受益人，滚动发展的能力大为提高。



连锁反应——

农户让渡承包土地的经营权，企业与农户联结成为真正的利益共同体，各参与主体间公平分配利益，从而使企业与农户实现互利共赢，基层党组织堡垒作用日益强化

长期以来，企业与农民“分灶吃饭”这种传统的社会经济模式，在农村会遇到各种各样的问题，往往造成双方之间的矛盾。如今六盘水市的村级组织在积极参股的同时，还与企业、专业合作社组建联合党组织，双方共享资源、共谋发展，企业用地、用工由村里统一协调解决，发展环境越来越好。钟山区大河镇裕民村以集体土地110亩入股安凯达公司，公司以价值1000万元的原始股作为回报，双方建立联合党工委，形成紧密的利益链条。

在“三变”的推进过程中，基层党组织走到了领路带富的前沿。六盘水规定，村里可按照当年村级集体经济纯收入新增部分的5%提取村干部奖励资金，极大地调动了村干部的积极性，一批经济能人加入党组织，在全市1017个村级党组织书记中，417人是致富能手。

村级组织在不断为村集体创造“红利”的同时，组织发动群众参与入股企业，打工就业，监督保障群众利益，赢得了群众的广泛认可和支持。田坝村村“两委”组织群众将土地、闲散资金入股合作社种植茶叶，前三年村民每亩可收入劳务费400元以上，三年后村集体、农户、合作社按照1:3:6比例分成，从茶青到初加工，除去项目生产成本，利润的10%归村集体、30%归入股农户、60%归合作社所有，户均增收5300多元。

“农民以土地作为资本入股，一部分稍富裕的农民也可以拿出资金入股，同时还可以通过在家门口务工获得报酬。”六盘水市农委主任梁建认为，通过合作入股和资金整合方式，规模利用土地，规模发展山地高效农业，把生态做成产业，把产业做成生态，才能与市场有更好的对接，才能使同等面积下的土地产生更大收益。

肖克

[案例]

自造秧苗输送机 一天省22个工

自己琢磨着生产。”

在进行水稻工厂化育苗时，一个个育秧托盘从自动化育秧机出来后，需要人工用手推车推到棚里去，不是壮劳力都干不了这活。王明武介绍说：“我的育秧运输机经过改造后不但能调整速度，还能拐弯。原来我们四条育秧生产线在生产时每天需要近70人，今年要省下22人，一个壮劳力一天就要支付150元。同时也降低了工人的劳动强度，家庭妇女也能干这活。育苗速度也提高了，能比人工育苗提前7天。”

今年鹤湖水稻生产专业合作社共有80多栋育秧大棚，能够为2.7万亩的水稻田提供秧苗。合作社自有7000多亩的地，还要为周边的百姓代育代插近2万亩。

在鹤湖水稻生产专业合作社的大院里，一台台插秧机整装待发。工人吴兴伟正在往拖拉机后面焊上装秧苗的挂斗，他说：“后天开始就要进地插秧了，我们要做好运秧苗的准备。昨天我们合作社刚跟浙江省龙游县的一家公司签订协议，在结束家里的插秧后我们20多人要去龙游县开插秧机，那边管吃管住一天200元，还报销往返车费。”

鹤湖水稻生产专业合作社不仅仅为当地百姓的春耕服务，他们的触角已延伸到河北、山西、内蒙古、江苏、浙江等地，或是提供技术服务，或是输出机械操作手，这样也解决了合作社员工东北地区只有一季生产空余时间没活干的难题。

张仁军